
Ο ΕΥΡΩΠΑΙΚΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ ΚΛΙΜΑΚΩΝΕΤΑΙ:
ΠΡΟΣΧΗΜΑ ΕΠΕΜΒΑΣΕΩΝ, ΔΙΑΔΟΧΙΚΕΣ ΖΩΝΕΣ ΚΑΤΑΣΤΟΛΗΣ ΚΑΙ
ΚΕΝΤΡΩΝ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΕΡΓΑΤΩΝ ΠΡΟΣ ΑΓΡΙΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ!

Σε νέα φάση μπαίνει ο ευρωπαϊκός πόλεμος εναντίον των μεταναστών με την εφαρμογή της
νέας επιχείρησης με την κωδική ονομασία «Σοφία». Η επιχείρηση περιλαμβάνει για πρώτη φορά την
ενεργοποίηση πολεμικών πλοίων για τον εντοπισμό και την εκτροπή πλοιαρίων τα οποία θεωρούνται
ύποπτα για τη διακίνηση μεταναστών. Ειδικότερα, τα ευρωπαϊκά πολεμικά πλοία θα μπορούν να εκτελούν
νηοψίες, να προχωρούν σε κατασχέσεις, να ζητούν αλλαγή πορείας ή ακόμη και να καταστρέφουν -υπό
αυστηρές προϋποθέσεις- πλοία που χρησιμοποιούνται από διακινητές. Παράλληλα, θα έχουν την
εξουσιοδότηση να προβαίνουν σε συλλήψεις, με την προϋπόθεση όμως να μην εισέρχονται στα χωρικά
ύδατα κρατών εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης (π.χ. Λιβύη). Μια σαφέστατη δικαιολογία, αφού στόχος είναι η
με κάθε τρόπο διείσδυση στην Λιβύη και κατ’ επέκταση παρουσία ευρωπαϊκών μισθοφορικών
στρατιωτικών δυνάμεων σε Βόρεια Αφρική και Μέση Ανατολή, με ιδιαίτερη στόχευση την Ανατολική
Μεσόγειο.

Την έμπνευση για τον νέο αυτό γύρο καταστολής και πολεμικής αναμέτρησης με τους απελπισμένους
πρόσφυγες πολέμου και τους μετανάστες, που προκαλούν ιδίως στην Μέση Ανατολή-Αφρική οι ευρωπαϊκές
ιμπεριαλιστικές δυνάμεις και πολυεθνικές, έδωσε η Αυστραλία. Ένα κράτος που φημίζεται για την
απανθρωπιά και τον εγκληματικό τρόπο αντιμετώπισης των προσφυγικών ροών, την άγρια εργασιακή
εκμετάλλευση που τους υποβάλλει, αλλά που επίσης δίνει το παρόν σε όλες τις ιμπεριαλιστικές
εκστρατείες στο πλευρό των ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-Βρετανίας.

Πρέπει να επισημάνουμε ότι ο κρατικός θεσμοθετημένος ρατσισμός έχει στην συγκεκριμένη χώρα βαθιές
ρίζες, με επίδικο ακόμη και των διακανονισμών του Α Παγκοσμίου Πολέμου το πώς θα διατηρηθεί ως
αυτοκυβερνώμενη κτήση «λευκών» (Leonard V. Smith, Οι αυτοκρατορίες στην Συνδιάσκεψη ειρήνης του
Παρισίου, που περιλαμβάνεται στον τόμο ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΙΕΣ ΣΕ ΠΟΛΕΜΟ 1911-1923, εκδόσεις
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ).

Ο Ευρωστόλος που θα δρα στα χωρικά ύδατα της Λιβύης ακολουθεί το παράδειγμα του Πολεμικού
Ναυτικού της Αυστραλίας, οι δυνάμεις του οποίου εμποδίζουν την είσοδο μεταναστών (προερχόμενων ως
επί το πλείστον από την Ινδονησία και την Παπούα Νέα Γουινέα) στα χωρικά ύδατα της χώρας. Η πρώτη
φάση της επιχείρησης ονομάστηκε EUNavfor Med και ξεκίνησε τον περασμένο Ιούνιο. Στόχος της ήταν ο
εντοπισμός των θαλάσσιων οδών και των ορμητηρίων που χρησιμοποιούν οι διακινητές για να
μεταφέρουν τους μετανάστες από τα παράλια της Λιβύης προς τις ακτές της Ιταλίας και της Μάλτας.
Στην συγκεκριμένη επιχείρηση η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ αποφάσισε να συμμετάσχει το Πολεμικό Ναυτικό
με ένα υποβρύχιο, το κατεξοχήν επιθετικό όπλο!

Και φυσικά κανείς δεν κρύβει την επιθυμία των Ευρωπαίων ιμπεριαλιστών να πατήσουν τα μισθοφορικά
στρατεύματα τους στην Λιβύη και «να επιβάλλουν την ειρήνη τους», μοιράζοντας σύμφωνα με τα
οικονομικά συμφέροντα που υπερασπίζονται τη χώρα που διέλυσαν!

Όπως μεταδίδει το BBC, το «Σοφία» προέρχεται από το όνομα ενός μωρού, το οποίο γεννήθηκε στο
κατάστρωμα πλοίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που είχε σπεύσει τον Αύγουστο σε ναυάγιο στη Μεσόγειο
ανοικτά των ακτών της Λιβύης. Σαν τα μωρά που πνίγονται καθημερινά στα νερά του Αιγαίου,
επιχειρώντας οι απελπισμένοι γονείς του να περάσουν το Τείχος του Αίσχους στον Έβρο, της Ευρώπης
Φρούριο!
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Το πολεμικό μέτωπο της Ε.Ε. αρχίζει από το Γιβραλτάρ και καταλήγει στο Αιγαίο, με την
Frontex να παίζει καθοριστικό ρόλο. Μάλιστα, σε ενίσχυση των δυνάμεων που έχει παρατάξει η
Φρόντεξ προχωρά ο κατασταλτικός οργανισμός μετά από σχετικές επιστολές του υπουργού Ναυτιλίας και
Αιγαίου προς την Ευρωπαία Επίτροπο Εσωτερικών Υποθέσεων Σεσίλια Μάλμστρομ και του Αρχηγού του
Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής Δημητρίου Μπαντιά προς τον Εκτελεστικό Διευθυντή του
Φρόντεξ Ίλκα Λαϊτίνεν. Ειδικότερα, έχει προγραμματισθεί η άμεση διάθεση τεσσάρων εναέριων μέσων,
τεσσάρων περιπολικών σκαφών, τριών κινητών μονάδων επιτήρησης και οχτώ εμπειρογνωμόνων
αξιωματικών, οι δαπάνες των οποίων θα καλυφθούν από κοινοτικούς πόρους του οργανισμού και της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση «τα επιχειρησιακά μέσα των εταίρων μας
στην Ε.Ε. θα ενταχθούν στον επιχειρησιακό σχεδιασμό που υλοποιείται από το Λιμενικό Σώμα στα νησιά
του Ανατολικού Αιγαίου με σκοπό την αποτελεσματικότερη επιτήρηση των εξωτερικών θαλασσίων
συνόρων της Ε.Ε. στην περιοχή».

Παράλληλα, το τελευταίο διάστημα, το Λιμενικό Σώμα έχει εντείνει τις περιπολίες του στην συγκεκριμένη
περιοχή και έχει διαθέσει επιπρόσθετο αριθμό επιχειρησιακών μέσων και προσωπικού για την
αντιμετώπιση του φαινομένου. Και φυσικά γρήγορα βρέθηκαν οι κατάλληλοι σύμμαχοι.

Ένας είναι ο Εχθρός… για τις αστικές τάξεις: οι εργαζόμενοι, είτε παλεύουν για το δίκιο τους είτε
μετακινούνται χωρίς την άδεια τους, έστω και αν οι επεμβάσεις τους κάνουν να παίρνουν το δρόμο της
προσφυγιάς. Και τότε μπαίνουν στο στόχαστρο του «πολέμου κατά της τρομοκρατίας» και
αντιμετωπίζονται ως ασύμμετρες απειλές!

Όμως και πάλι δε μπορούν να επιλέγουν οι πρόσφυγες που θα πάνε: ο αστικός κόσμος και οι μηχανισμοί
καταστολής-πειθάρχησης θα κατευθύνουν τις μεταναστευτικές ροές στα σύγχρονα Στρατόπεδα
Συγκέντρωσης, για να επιλεγούν οι εργάτες που θα εκμεταλλευτούν εργασιακά με τον χειρότερο τρόπο.
Και φυσικά, μετά θα τους ξεφορτωθούν όταν δεν θα τους χρειάζονται πια ή αν σηκώσουν κεφάλι,
πηγαίνοντας τους πίσω…

Σε αυτό το γύρο του θανάτου-εκμετάλλευσης-καταπίεσης συνεργάζονται λοιπόν η Ελλάδα και η
Τουρκία που θα περιπολούν “από κοινού” στο ανατολικό Αιγαίο, επιχειρώντας νασταματήσουν
το μεταναστευτικό κύμα από τη Μέση Ανατολή.Αυτό είναι μέρος της συμφωνίας στην οποία
κατέληξαν Τουρκία και ΕΕ. Συμφωνία που θα επικυρωθεί όπως γράφει η γερμανική εφημερίδα Frankfurter
Allgemeine Sonntagszeitung, στις επαφές που θα έχει αύριο ο Ερντογάν με ευρωπαίους ηγέτες. Το
σχέδιοπροβλέπει ότι η Τουρκία θα πρέπει να δεχθεί να εντείνει τις προσπάθειές της προκειμένου να
«ασφαλίσει» τα σύνορά της με την ΕΕ συμμετέχοντας σε κοινές περιπολίες με την ελληνική ακτοφυλακή
στο ανατολικό τμήμα του Αιγαίου, οι οποίες θα συντονίζονται από την ευρωπαϊκή υπηρεσία εποπτείας
των συνόρων Frontex, σύμφωνα πάντα με τη γερμανική εφημερίδα, το δημοσίευμα της οποίας επικαλείται
το AFP. Οι μετανάστες οι οποίοι θα συλλαμβάνονται θα οδηγούνται πίσω στην Τουρκία, όπου θα
κατασκευαστούν και θα συγχρηματοδοτηθούν από την ΕΕ έξι νέοι καταυλισμοί που θα μπορούν να
στεγάσουν έως και δύο εκατομμύρια ανθρώπους, σύμφωνα με την εφημερίδα. Από την πλευρά τους, οι
χώρες της ΕΕ θα πρέπει να δεχθούν να φιλοξενήσουν έως και 500.000 ανθρώπους.

Το επόμενο βήμα είναι η κατασκευή σε Ελλάδα και Ιταλία hot spot. Για τη διασφάλιση των
εξωτερικών συνόρων της ΕΕ και αφετέρου την ελεγχόμενη πύλη εισόδου, υποστηρίζουν οι κυρίαρχοι των
Βρυξελών. Μάλιστα, την άμεση αποστολή εκατό ειδικών από την Αυστρία- οι οποίοι θα προέρχονται από
την αστυνομία, τις ένοπλες δυνάμεις και άλλους τομείς της αυστριακής διοίκησης-, στα εξωτερικά
σύνορα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, για να λειτουργήσουν μαζί με άλλους ειδικούς από την ΕΕ και άλλες
χώρες, τα κέντρα ταυτοποίησης και καταγραφής προσφύγων (hot spot), ανακοίνωσε ο Αυστριακός
καγκελάριος Βέρνερ Φάιμαν, στη διάρκεια τηλεδιάσκεψης, με την Γερμανίδα ομόλογό του Ανγκελα
Μέρκελ και τον πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ζαν – Κλοντ Γιούνκερ. Όπως ανέφερε ο Αυστριακός
καγκελάριος, στην τηλεδιάσκεψη και οι τρεις ηγέτες υποστήριξαν τη γρήγορη εγκατάσταση και την



έναρξη της λειτουργίας των hot spot, ενώ, σύμφωνα με τον ίδιο, για να είναι δυνατή μια γρήγορη
επιστροφή προσφύγων, είναι απαραίτητη μια νέα συμφωνία.

Τέλος, τόνισε ότι «όποιος έχει δικαίωμα στο άσυλο θα τυγχάνει υποστήριξης στα hot spot, ενώ με τους
ελέγχους στα σύνορα η ΕΕ ζητάει από τους ανθρώπους να εισέρχονται από την πύλη εισόδου για να
υπάρχει μια σαφής εικόνα για το ποιοί εισέρχονται». Αυτά υποστηρίζει ο ανθρωπιστής Πορτιέρης της
Ε.Ε….
Τέλος, όσο πιο μακριά από την «πολιτισμένη Ευρώπη» τόσο πιο καλά. Και πολιτισμένη Ευρώπη είναι από
Ουγγαρία και πάνω…. Τόσο πολιτισμένη…

Όλοι αυτοί λοιπόν που μιλούν για αποτυχημένα κράτη και υποδεέστερους λαούς, που αντιμετωπίζουν τους
ανθρώπους ως σκουπίδια και κάνουν επιχειρήσεις Σκούπα, έρχονται να μετατρέψουν τα Βαλκάνια σε
χωματερή ανθρώπων και αποθήκη σε ετοιμότητα για βάναυση εκμετάλλευση εργαζόμενων! Η Ε.Ε.
πρόκειται να προχωρήσει στην σύνταξη ενός καταλόγου με «ασφαλείς χώρες» που θα φιλοξενήσουν
πρόσφυγες και μετανάστες, ώστε να εξασφαλιστεί η γρήγορη επαναπροώθηση τους. Οι χώρες αυτές είναι:
Αλβανία, Βοσνία-Ερζεγοβίνη, ΠΓΔΜ, Μαυροβούνιο και Σερβία!

Η αντιμετώπιση των μεταναστών συναντάει την αντιμετώπιση της κοινωνικής πλειοψηφίας.
Εκτείνεται μέσα κι έξω από τα σύνορα. Από τον μετανάστη ως τον άνεργο (που ζουν σε πολύ διαφορετικές
συνθήκες την απώλεια της ένταξής τους σε κάποιον κοινωνικό ιστό) και από τον πρόσφυγα ως τον
κοινωνικό αγωνιστή (που ζουν σε πολύ διαφορετικές συνθήκες την εκδίωξη από το κυρίαρχο νομικό
πλαίσιο), το προλεταριάτο σήμερα συμπιέζεται στο περιθώριο της κοινωνικής ένταξης. Εκεί που
διεξάγεται ένας πόλεμος για τη διαρκώς μεγαλύτερη πλειοψηφία, η οποία για μια σειρά από λόγους
(γεωπολιτικούς, κοινωνικούς, οικονομικούς) δεν χωράει στον εθνικό κορμό των κρατών όπου βρίσκεται.

Είτε σε εθνικό είτε σε υπερεθνικό επίπεδο, η εμπλοκή του Στρατού σε αστυνομικές επιχειρήσεις στο
εσωτερικό, η στρατιωτικοποίηση της ΕΛ.ΑΣ., όπου δρα και ως εκτελεστικό απόσπασμα, και η
ιδιωτικοποίηση-εμπορευματοποίηση του τομέα Άμυνας-Ασφάλειας συνιστούν την κοινή προοπτική ενός
πανοπτικού κράτους. Καθώς εκτελεστική και νομοθετική εξουσία ενοποιούνται σε ένα μηχανισμό
έκτακτων αποφάσεων, ταυτόχρονα συγχωνεύονται με τη δικαστική εξουσία και τους μηχανισμούς
ασφαλείας.

Οι φιγούρες του μετανάστη, του αντάρτη πόλεων, του απεργού, του διαδηλωτή, του εργαζόμενου-
άνεργου και του ποινικού εγκληματία συγχωνεύονται από τον κυρίαρχο λόγο στην απροσδιόριστη εικόνα
της απειλής για την ομαλότητα, αντικαθιστώντας την έννοια του προλεταριάτου που ασφυκτιά κάτω από
τη βαρβαρότητα των καπιταλιστικών αναδιαρθρώσεων. Η Κοινή Πολιτική Ασφάλειας & Άμυνας, θέτει
μια βασική προϋπόθεση, η οποία δεν έχει ακόμα αμφισβητηθεί με ταξικούς όρους: Οι ιμπεριαλιστικές
επεμβάσεις χρειάζονται για την παγκόσμια ομαλή ροή του κεφαλαίου, αναγκαία για την
κοινωνική ευημερία του πρώτου κόσμου των καπιταλιστικών μητροπόλεων, και η πολιτική της
μηδενικής ανοχής χρειάζεται για την ομαλότητα της κοινωνικής αναπαραγωγής αυτού του κόσμου έναντι
ενός πλανητικού ωκεανού κοινωνικών υποκειμένων που αντιδρούν βίαια στις αναδιαρθρώσεις της
παγκόσμιας αγοράς εργασίας, τη διάλυση των κοινωνικών παροχών, την έκρηξη των περιφερειακών
πολέμων.

Είναι ζωτικής σημασίας για το ίδιο το εργατικό κίνημα και τις πολύμορφες εκφράσεις του να αναρωτηθεί
τι συμβαίνει όταν η κρατική δομή και η πολεμική της λειτουργία συγχωνεύονται σε μια ενιαία διαδικασία,
όπου οι ομαλές συνθήκες ενσωματώνουν την ίδια την έκτακτη ανάγκη ως οργανικό στοιχείο της
οικονομικής, κοινωνικής και πολιτικής ζωής.

Η εξαίρεση που τείνει να είναι ομαλό μέρος του κανόνα, είναι η βασική υπόθεση της κοινής πολιτικής της
Ε.Ε.



Ταυτόχρονα, η ουσία του κοινοβουλευτικού ολοκληρωτισμού

ΑΝΤΙΠΟΛΕΜΙΚΗ ΔΙΕΘΝΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ


